



Голос времени

20 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№15 (6256) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В Государственной Думе Ставропольского края

продолжается работа над бюджетом края на 2002 год.

Прошли рабочие заседания комитетов Думы: по государственному строительству, местному самоуправлению, правопорядку; по социальной политике, курортам, работе с общественными организациями и казачеством; по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.

По главному вопросу повестки дня, о формировании бюджета на текущий год, вместе с депутатами участие в обсуждении также приняли заместители председателя Правительства Ставропольского края: министр финансов Погорелова Татьяна Александровна, министр промышленности, транспорта и связи Ключников Геннадий Михайлович, министр жилищно-коммунального хозяйства, строительства

и архитектуры Ставропольского края Тыртышов Юрий Павлович, председатель комитета Ставропольского края по печати и информации Корнеева Марина Дмитриевна, председатель Ставропольской государственной телерадиовещательной компании Шляхтин Иван Иванович, представители правоохранительных и судебных органов и другие заинтересованные лица.

На заседаниях комитетов Думы были также рассмотрены положения о комитетах, о согласовании кандидатур в мировые судьи, о бюджете фонда социального, медицинского страхования, об аккредитации средств массовой информации в Думе, о прерываемой программе законодательской работы комитетов Думы, ряд других вопросов.

Организационно-контрольное управление ГДСК.

Творческая летучка с участием...

Советчане "за круглым столом"

Как мы и обещали, на прошлой неделе в редакции районной газеты "Голос времени" состоялась творческая летучка с участием главы администрации станицы Советской В.А. ГРЕЧКО, депутата В.В. ГУЕНКО, А.И. ИВАННИКОВА, А.В. ТРОФИМОВА, жителей станицы Е.И. КЛИМЕНКО, З.И. КОРСУН.

На встречу были приглашены С.В. РОГОВЕЦ, консультант-юристоконсульт администрации, и Г.П. ТАРАСОВА, председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Кировского района.



Речь шла о проблемах местного самоуправления на территории станицы Советской. Глава администрации, депутаты и ее жители неоднократно обращались с просьбой поделиться о наиболее на страницах нашей газеты.

А все дело в том, что в апреле прошлого года в районе были созданы муниципальные образования. И сегодня каждое из них переживает трудное время. Много нового, непривычного в Законе "О муниципальных образованиях", поэтому возникают сложности во взаимоотношениях представительной и исполнительной вла-

стей. Особенно остро они проявились в ст. Советской. В открытое противостояние вылились отношения между главой администрации и некоторыми депутатами сельсовета.

А что в результате? Срывается проведение сессий сельсовета, до сих пор не внесены изменения в устав муниципального образования, в станице снова началось деление на "белых" и "красных": одни - за главу, другие - за депутатов. А ведь всем миром в апреле прошлого года выбрали и главу, и депутатов.

(Что об этом думают наши гости, читайте на 2-й странице).

В райгосадминистрации

Встреча с чернобыльцами

В зале дневного отделения Центра социального обслуживания населения состоялась встреча чернобыльцев с представителями служб, отделов районной государственной администрации, которые дали подробные разъяснения по льготам, ответили на многочисленные вопросы присутствующих. Сказать было о чем: за последнее время две семьи чернобыльцев на выделенные бюджетные средства приобрели квартиры, предоставляются положенные по законодательству льготы, традиционными стали спартакиады инвалидов, в 2001 году выделена коляска для инвалида-чернобыльца.

Но есть и нерешенные проблемы в части предоставления льгот по оплате за газ в отдельных населенных пунктах района. В райгосадминистрации эта проблема известна, принимаются меры по исправлению ситуации.

Любовь СТЕХОВА, заведующая отделом по социальным вопросам райгосадминистрации.

Совещание зооветспециалистов

Обменялись опытом

Одна из важнейших проблем районного животноводства - воспроизводство стада, низкий выход молодняка, особенно крупного рогатого скота. В 1991 году от каждой сотни коров было получено 88 теллят, в 2000 - 75, в прошлом - 59. В чем причина? Что нужно сделать, чтобы выправить ситуацию?

Об этом шла речь на совещании, проведенном районным управлением сельского хозяйства с руководителями, зооветспециалистами, заведующими фермами.

Ведущий специалист УСХ В.П. Горославский проанализировал итоги прошлого года. Показатели по всем хозяйствам разные. К примеру, больше всех теллят от сотни коров (92) получили в колхозе "Советский", по 74 - в колхозе им. Калинина, по 73 - в "Коммьяке". Самый низкий показатель - в ОАО "Марьинское" (45), колхозе "Орловский" (48), в "Зольском" и ЭХ "Новоавловское" (по 50), ГПЗ "Комсомолец" (52). По среднесуточным привесам лидируют колхозы "Нива", им.

Калинина, ЭХ "Новоавловское".

Все участники совещания были единодушны в том, что воспроизводству стада надо заниматься серьезно.

На совещании выступили коллеги из Советского района, специалисты племотдела М.И. Темных и А.Н. Худяк, которые поделились своим опытом, а также ответили на многочисленные вопросы. С вниманием выслушали участники совещания заведующего кафедрой акушерства и гинекологии Ставропольского аграрного университета В.Я. Никитина. Особый интерес вызвал его доклад по теме: "Организация полноценного кормления крупного рогатого скота и пути повышения эффективности искусственного осеменения животных".

Совещание преследовало вполне определенную цель: довести самую новейшую информацию до специалистов животноводства района. Теперь остается сделать самое главное: поставить на должный уровень работу по воспроизводству стада в каждом хозяйстве, на каждой ферме.

Николай КИРЬЯНОВ.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

На первое полугодие библиотеки района выписали 230 наименований газет и журналов, общее количество экземпляров - 1068. Это значит, что каждая сельская библиотека получает от 14 до 17 газет и журналов, центральная детская библиотека - 35 и центральная районная - 39. Это почти наполовину больше, чем во втором полугодии прошлого года.

(Соб. инф.)

Подводят итоги

В сельхозпредприятиях района идут отчетно-выборные собрания. На них заслушиваются отчеты о производственно-финансовой деятельности за прошлый год, утверждаются промфинпланы на 2002, а там, где проходят отчетно-выборные собрания, избираются руководители.

Собрания уже состоялись в "Зубре", "Коммьяке", "Орловском", "Восходе", ЭХ "Новоавловское", "Комсомольце". Закончатся они 16 марта собранием в ОАО "Марьинское".

(Соб. инф.)

Актуально

Операция "Безнадзорные дети"

прошла у нас в районе.

На улицах и в подвалах было задержано 18 подростков. Двое из них направлены в Старопавловскую специальную школу-интернат, еще трое - в центр временной изоляции несовершеннолетних правонарушителей в Минеральные Воды. Остальные возвращены непутевым родителям.

К уголовной ответственности за вовлечение подростков в правонарушения привлечен один взрослый, 35 понесли административное наказание.

Евгений ЗГОННИКОВ, начальник отделения по делам несовершеннолетних.



Открыта досрочная подписка на второе полугодие по сниженной цене.

49 рублей 10 копеек - и 6 месяцев в вашем доме - самая оперативная информация, самый лучший совет!

Творческая летучка с участием...

Советчане "за круглым столом"



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В.А. Гречко.

Наши противоречия обострились настолько, что мы решили поговорить об этом на страницах газеты. Ведь дело дошло до того, что я вынужден постоянно объясняться и оправдываться, потому что отдельные депутаты меня подозревают в нечестности, жалуются во все инстанции. Еще года не прошло, как меня выбрали главой администрации, а уже мою деятельность в этом посту проверяли три комиссии, в том числе отдел по борьбе с экономическими преступлениями и прокуратура. И самое главное, не один факт не подтвердился.

Я вынужден подать в суд на этих людей с целью защитить свою честь и достоинство.

А.В. Трофимов.

А причина тут одна - "не того" выбрали. Те, кто настроены сейчас против Гречко, надеялись видеть главой совсем другого человека. И теперь саботируют все его начинания. В лице некоторых депутатов он обрел не помощников, а противников.

В.А. Гречко.

Я бы очень хотел сегодня вскрыть причины этого противостояния. Ведь должен же быть выход из создавшейся ситуации! На мой взгляд, представительная и исполнительная власти должны уравновешивать друг друга и сообща работать во благо людей. Они нас для этого и выбирали.

Но что получается? К примеру, я принял постановление о проведении месячника по санитарной очистке станицы, объявил конкурс на лучшее подворье, установил в администрации телефон, отмониторил служебную машину - и тут же идут жалобы в прокуратуру. Такое чувство, что меня постоянно пытаются "подловить" на чем-то. На меня вешают все «грехи» прежнего руководства колхоза (С.А. Ширяев - ред.), главы администрации станицы (В.А. Шаталов - ред.), в частности по земельным вопросам. Более того, некоторые депутаты ходят по дворам и будоражат общественное мнение. Даже задумали провести процедуру импичмента главе, собирают подписи. Они требуют внести в устав муниципального образования такие положения, как выборы главы администрации из числа депутатов (но меня уже люди выбрали прямым тайным голосованием!), требуют для себя права назначать работников администрации и заключать все договоры. Но я не хочу, чтобы мне навязывали какие-то решения, а персональная ответственность за их исполнение ложилась на меня.

Ответственно заявляю: за время моего пребывания в этой должности ничего не исчезло из муниципальной собственности. Более того, мы приобрели автовокзал, Дом быта, Дом престаре-

лых, но и здесь меня в чем-то подозревают. Да, я заменил сотрудницу, которая занималась сбором налогов, - и их собираемость значительно повысилась. Стараюсь укомплектовать администрацию профессиональными кадрами. Но и тут депутаты поднимают шум, почему без их ведома и согласия? Неужели же у депутатов нет дел важнее? Я поручил им разработать положение об уличных комитетах, о поливе. У нас много проблем по санитарной очистке станицы - на ее территории четыре несанкционированных свалки. Надо решать вопрос освещения улиц. Есть проблемы с дополнительным финансированием: бюджет наш дотационный, детям на питание в детских садах выделяется 84 копейки в день вместо 22 рублей! Еду в Думу, хлопоту, добиваюсь... Вот где пригодилась бы инициатива наших депутатов, ведь у нас шесть детских садов.

А что касается земельных споров, то не могу я ничего изменить. Есть суд, и пусть недовольные обращаются туда.

В.В. Гуенко.

Все началось 25 декабря 2000 года, когда прежним главой администрации В.А. Шаталовым было вынесено постановление об определении месторасположения земель для организации коллективных фермерских хозяйств. Но, как ни странно, в протоколе не оказалось подписи самого главы (!). И мы, депутаты, считаем, что лучшие земли колхоза "Советский" были выделены ООО "Кавказ". Туда отдали лучшую технику, элитные семена. Результат: у них отменный урожай - а колхоз остался ни с чем. В банкротках. А тот, кто его развалил, отхватил себе лакомый кусок от пирога. Мы хотели, чтобы справедливость восторжествовала... Но новый глава администрации ничего для этого не делает... Мы обращались в прокуратуру, своему депутату И. Мещерину.

Справка

Из ответа прокурора Ю. Соколова депутату И. Мещерину:

...установлено, что главой администрации ст. Советской было вынесено постановление об определении месторасположения земель для организации коллективных и фермерских хозяйств. Подлинность указанного документа сомнений не вызывает. Данное постановление вынесено на основании соответствующего решения Совета депутатов, рассматривавшего вопрос о месторасположении земель на соответствующем заседании Совета депутатов муниципального образования ст. Советской 25.12.2000 года, что также подтверждается соответствующим протоколом. Подлинность указанного протокола также не вызывает сомнений.

А.И. Иванников.

Но из шести депутатов трое голосовали против. И заявления должны были писать о выходе с паями 750 человек (каждый за себя), а где эти заявления? Е.И. Клименко.

Два тысячи гектаров невостробованных земельных долей переданы в районный фонд перераспределения. Почему?

Почему в Ростовановке и у нас разный подход к выполнению законов о земле? Мои родители учителя и паев не получили. А в Ростовановке получили все: и врачи, и учителя. У наших людей это вызывает обиду: земля есть, а почему ее не распределяют? Говорят, надо ждать нового закона. Мы считаем, что это несправедливо.

Справка

С. Роговец, юристконсульт райгосадминистрации.

Невостробованные земельные пай временно переданы в районный фонд, до принятия второй части Земельного кодекса РФ.

В заявлении депутату Госдумы РФ И. Мещерину также указывалось, что пенсионеры колхоза, имеющие земельные пай, лишены права голоса на общем собрании.

Однако

Оказывается, что в уставе СКА (колхоз) "Советский" закреплено такое положение: "Права голоса ассоциированные члены не имеют". Соответственно, непредоставление пенсионерам права голоса на собрании, согласно уставу, является законным..."

(Из вышеуказанного ответа прокурора Ю. Соколова депутату И. Мещерину).

А.И. Иванников.

Мы бы хотели внести в устав нашего муниципального образования изменения, чтобы все договоры разрабатывались и заключались с ведома депутатов и чтобы с ним мог ознакомиться каждый житель станицы. И еще требуем, чтобы наш бюджет был прозрачным. Депутаты хотят знать, откуда и в каком количестве поступают деньги и как они тратятся. Но наш глава воспринимает это, как проявление к нему недоверия.

К примеру, 10 января мы проголосовали за покупку Дома быта и автостанции, но на момент оформления документов мы не знали точной стоимости этих объектов, а надо было выпустить срочно... Но так огульно голосовать "за" - тоже не дело.

А глава наш пусть работает. Мы приветствуем людей грамотных, образованных, культурных. Но мы считаем, что все вопросы надо решать коллегиально. Тогда и не будет разногласий, особенно, если это касается договоров на аренду земли или прудов.

К сведению

В соответствии с Возным кодексом РФ в муниципальной собственности могут находиться только обособленные возные объекты, то есть не связанные с естественными возными объектами (реками, ручьями, протоками и т.д.). Все остальные возные объекты, хотя и находящиеся на территории муниципального образования, являются федеральной или краевой собственностью.

С. Роговец, консультант-юристконсульт Кировской райгосадминистрации.

В.А. Гречко.

Я думал, что у нас состоится конструктивный разговор о наших проблемах: о формировании бюджета (у нас не выполнена доходная часть), о взаимоотношениях с государственной властью, об инвентаризации земли, что я расскажу о своих планах на перспективу - надо решать вопрос с пастбищами, строить дороги, а все опять свелось к разборкам и выяснению отношений. Но нельзя, чтобы каждый остался при своем мнении! Мы просто обязаны найти взаимопонимание. Ведь за нами стоят люди, которые нас выбрали и нам поверили. Дайте мне хоть год спокойно поработать, а потом спрашивайте.

Они - о нас

Поскольку у нас состоялась творческая летучка, разговор на ней не был сведен только к проблемам станицы Советской. Все ее участники высказали мнение о нашей газете: была и критика, были и добрые пожелания. Нам приятно слышать, что районку люди ждут с нетерпением: а что в ней сегодня про нас написано? Многим нравится четвертая ее страничка со спортивными и культурными новостями, советами. Другие охотно читают консультации специалистов, третьи - статьи по земельным вопросам.

А.И. Иванников высказал мнение, что районка по цене сельян устраивает и в ней можно прочитать материалы на разные темы. Но жаль, что объем газеты маленький, хотелось бы, чтобы она была побольше и в ней можно было получить ответы на все волнующие вопросы.

В прошлом году было много публикаций о нашей станице. Думаю, пора рассказать в газете, что же изменилось в жизни советчан.

В.В. Гуенко предложил проводить встречи с жителями района не только в редакции, но и в селах, и в станицах. И возможно было бы меньше споров и конфликтов, если бы люди могли своевременно найти на страницах газеты ответы на волнующие их вопросы: касается ли банкротства хозяйства или выхода крестьян со своими паями и т.д.

А.В. Трофимов настоятельно просил нас чаще привлекать специалистов с целью разъяснения тех или иных нормативных документов, в частности, по единому сельскохозяйственному.

В.А. Гречко тоже высказал свое мнение. Он считает, что журналист должен излагать только факты, не комментируя их. А читатель сам решит, «что такое «хорошо», а что такое «плохо».

Советчане отметили также, что газета стала лучше по оформлению и содержанию. Они пожелали сотрудникам районки взвешенности в подходе ко всем проблемам, компетентности и объективности в оценке происходящего.

Спасибо нашим гостям за справедливую критику, полезные советы, а главное - за доброжелательный тон.

Записала Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

От редакции

Творческий коллектив редакции выражает искреннюю благодарность всем, кто принял участие в этом не легком разговоре. А он действительно был долгим (около четырех часов) и нелегким, а порой даже жарким. Поэтому в спор по некоторым вопросам волей-неволей были втянуты и наши журналисты, но, заметьте, с единственной целью - примирить конфликтующие стороны.

Не остались безучастными приглашенные на летучку в качестве консультантов С.В. Роговец и Г.П. Тарасова.

И ГЛАВНОЕ. Готовясь к этой дискуссии, мы изначально решили не претендовать на неблагодарную роль третейских судей в споре советчан и, как говорится, свое отношение к разговору за "круглым столом" редакции оставляем за газетными строками, в данном случае соглашаемся с В.А. Гречко: пусть решит читатель, «что такое «хорошо» и что такое «плохо».

Позволим себе лишь заметить, что, как нам показалось, в основе непростой ситуации, сложившейся в Советской, лежит неудовлетворенность большинства населения решением земельных вопросов и свершившимся фактом развала колхоза, с которым многие жители станицы связывали всю свою жизнь.

И ЕЩЕ. Вряд ли нынешним и даже будущим исполнительной и представительной властям на местах удастся что-то изменить, если не изменится российское законодательство в пользу крестьян (в части земельных отношений). Остальные противоречия, на наш взгляд, вполне разрешимы.

Разум, воля, понимание, что за властями стоят живые люди, уважительное отношение друг к другу, стол переговоров - и все проблемы будут сняты.

С задачами справились успешно

12 февраля в Центре социального обслуживания населения прошло собрание по итогам работы в 2001 году

Приятно отметить, что система социального обслуживания населения превратилась в очень эффективную для пожилых людей, живущих в районе. Спектр предоставляемых видов помощи достаточно широк. Это бытовые и медицинские услуги на дому; оказание натуральных видов помощи людям, попавшим в сложные ситуации, лечебно-профилактические и психо-реабилитационные услуги, услуги по организации культурного досуга и общения, по прокату инвалидно-реабилитационной техники. И это все востребовано пожилыми людьми, инвалидами, семьями социально уязвимых категорий.

Положительный опыт работы Кировского Центра социального обслуживания нашел поддержку в Министерстве края, и благодаря включению финансирования одного из отделений центра в План первоочередных действий губернатора, в 2001 году на финансирование специализированного отделения социально-медицинского обслуживания на дому было направлено 177 тысяч рублей бюджетных средств. В минувшем году различные виды помощи получили 13114 нуждающихся граждан.

Поступление гуманитарной помощи шло в основном из-за пределов района и составило 664,7 тыс. рублей: из Общества Красного Креста - продукты и вещи на 355,5 тыс. рублей, МБОУ «Организация помощи и утешения» - продукты на сумму 230,7 тыс. рублей, ассоциация «Духовное возрождение» - вещи на 78,5 тыс. рублей, предприятия района - вещи и продукты на 23,7 тыс. руб. Чтобы все это получить, а затем помочь людям, оказавшимся в экстремальной жизненной ситуации, понадобились немалые усилия, в том числе и дипломатические. И Центр во главе с директором Р.В. Золотухиной успешно справился с этими задачами.

Не секрет, что сегодня, кроме материальной, людям необходима психологическая помощь, которую мы совсем недавно воспринимали скептически. Психологи Центра не приходится скучать

Среди его основных задач - работа с неблагополучными детьми. Управлением труда и соцзащиты населения райгосадминистрации определен круг детей для проведения психокоррекции, работу с ними планирует и проводит центр.

Самые большие требования предъявляются к работникам, осуществляющим обслуживание на дому. Ведь это особая категория граждан, оказавшихся в одиночестве, с тяжкими недугами, с моральным надломом, с обидами на близких, на общество и т.д. И к каждому нужно найти подход, выслушать, найти слова поддержки и утешения, оказать помощь. Сегодня 636 пенсионеров охвачены обслуживанием на дому.

За 2001 год проведено 10 благотворительных декад. Эта работа идет при содействии глав райгосадминистрации, горсельадминистраций, руководителей предприятий, организаций, учреждений района.

Отделения социального обслуживания ведут работу и по организации культурного досуга населения совместно с домами культуры, школами и т.д. Так, Комсомольское ОСО на дому организует «посиделки», в том числе по улицам, у домов ветеранов, а темы самые разные: «Бабушкина песня», «Я вышла замуж», «Родное Ставрополье», «Уходил солдат на войну», «Я смотрю сериалы», «Споемте, друзья», «Как вы относитесь к религии?» и др. В этом и других населенных пунктах значительно активизировалось сотрудничество с православной церковью. Комсомольское ОСО участвует в эксперименте «Школа - социум» культурной жизни на селе», определил для себя задачи: ответственность духовной жизни, связь времен от поколения к поколению, передача старшими идей добра, гуманности, человечности детям. Создан из детей отряд по оказанию помощи нуждающимся, а девиз у них от Демокрита: «Хорошими люди становятся больше от упреждения, чем от природы».

Готовится пожилыми людьми совместно со школой, женсоветом, церковью «Вернисаж воскресной церковно-приходской школы». Это внимание к людям способствует исчезновению страха одиночества, невостребованности, и жизнь становится более полноценной.

Не остаются без внимания и 49 человек, проживающих в Домах ветеранов.

Традиционными в районе стали фестивали художественного творчества инвалидов, спартакиады, конкурсы «На лучший двор» и другие.

Не остается без внимания летний отдых детей, а в дневном отделении Центра появилась новая форма обслуживания, «Родник здоровья». Клиенты очень довольны. Продолжают работать клубы «Оптимист», «Марьюшка», «Надежда», появились новые «Ретро», «Любители поэзии».

С сожалением приходится констатировать недогруженность «Зари», где созданы великолепные условия для оздоровления ветеранов, а цены по сравнению с санаториями Кавминвод - мизерные. Здесь появились такие виды лечения, как иглорефлексотерапия, электропунктура, лазеро- и КВЧ-терапия, лечение пиявками, бальнеолечение, ЛОК по методике санатория «Москва» г. Кисловодска, применяющаяся при заболеваниях сердечно-сосудистой системы, фитоаэроионизация в сочетании с аутогебингом, массаж и т.д.

И это только часть тех проблем, которые решает Центр социального обслуживания населения Кировского района, базовый на Ставрополье. Однако коллектив не успокаивается на достигнутом и ставит новые более современные и трудные задачи.

Любовь СТЕХОВА, заведующая отделом по социальным вопросам райгосадминистрации.

В целях улучшения санитарного состояния

улиц города Новоапавловска, руководствуясь новыми правилами санитарного состояния городов и населенных пунктов, глава администрации г. Новоапавловска В.Ф. Кузнецов принял постановление, в котором, в частности, указывается: «Очистить сбором, вывозом и утилизацией мусора следующие улицы и дома города с обязательным вводом платежей за оказанные услуги в сумме 5 рублей 50 копеек с каждого члена семьи. Оплату производить ежемесячно в абонентский отдел ГУП ЖКО».

Дополнительные маршруты следования спецавтомашин по сбору мусора с 15 февраля 2002 года

1	ул. Береговая	от №1 до №15	
2	ул. Маяковского	от №1 до №77	от №2 до №78
3	ул. Гагарина	от №1 до №97	от №2 до №98
4	ул. Светлая	от №3 до №81	от №14 до №80
5	ул. Комсомольская	от №1 до №83	от №7 до №84
6	ул. Центральная	от №3 до №103	от №2 до №102
7	ул. Журавко	от №1 до №113	от №2 до №114
8	ул. Рабочая	от №1 до №49	от №2 до №50
9	ул. Заречная	от №4 до №29л	
10	ул. Набережная	от №1 до №15	от №2 до №16
11	ул. Подгорная	от №1 до №25	от №2 до №24
12	ул. Путевая	№12, 15, 16, 20, 22, 78, 80, 82	
13	ул. Южная	от №1 до №23	от №2 до №22
14	ул. Первомайская	от №1 до №35	от №2 до №32
15	ул. Невелная	от №1 до №3	от №2 до №18
16	ул. Элеваторная	от №1 до №23	от №2 до №24
17	ул. Железнодорожная	от №1 до №64	
18	ул. Пролетарская	от №255 до №273	от №284 до №310 от №284 до №310 от №304 до №332
19	ул. Красная		
20	ул. Новоапавловская	от №1 до №37	от №24 до №36
21	ул. Урожайная	от №1 до №11	от №2 до №10
22	ул. Садовая	от №268 до №278	от 263 до 265
23	ул. Провольная	от №347 до №355	от №348 до №356
24	ул. Мира	от №295 до №323	от №350 до №394
25	ул. Московская	от №1 до №45	от №2 до №44
26	ул. Дзержинского	от №1 до №71	от №2 до №72
27	ул. Октябрьская	от №163 до №221	от №180 до №210
28	ул. Матросова	от №1 до №17	от №2 до №26
29	ул. Западная	от №1 до №17	от №2 до №20
30	ул. Чернышевского	от №47 до №51	
31	ул. Космонавтов	от №1 до №57	от №2 до №46
32	ул. Колхозная	от №1 до №43	от №2 до №44
33	ул. Юности	от №3 до №23	от №2 до №34
34	ул. Мечты	от №1 до №71	от №4 до №52
35	ул. Привольная	от №3 до №117	от №2 до №120
36	ул. Цветочная	от №35 до №125	от №2 до №126
37	ул. Отрядная	от №1 до №121	от №2 до №86
38	ул. Славянская	от №3 до №89	от №2 до №86
39	ул. Питингорская	от №1 до №63	от №20 до №64
40	ул. Российская	от №1 до №75	от №2 до №44
41	ул. Красные зори	от №1 до №97	от №2 до №96
42	ул. Чехова	от №3 до №177/7	от №2 до №32/4
43	ул. Тургенева	от №1 до №62	от №2 до №46/55
44	ул. Неврасова	от №1 до №11	
45	ул. Солнечная	от №1 до №3	от №2 до №8
46	ул. Дачная	от №5 до №49	от №2 до №10
47	ул. Кавказская	от №3 до №49	от №14 до 44
48	ул. Радужная	от №1 до №19	от №2 до №20/12
49	ул. Линейная	от №7 до №23	от №4 до №24
50	ул. Виноградная	от №15 до №31	от №16 до №32
51	ул. Малиновая	от №15 до №75	от №4 до №76
52	ул. Смородиновая	от №7 до №75/3	от №8 до №74
53	ул. Лучистая	от №9 до №31	от №10 до №36
54	ул. Каштановая	от №5 до №41	от №4 до №38
55	ул. Благодатная	от №5 до №37	от №4 до №48
56	ул. Терская	от №3 до №23	от №24 до №26

График движения спецтранспорта будет опубликован в газете «Голос времени». Справки по телефонам 2-10-12, 2-06-77.

Письмо в газету

“А вы верите, что это не сказка?”

Этот вопрос задают мне мои коллеги, учителя Комсомольской школы, когда смотрят фотографии и кинофильмы, сделанные мною в Германии. И мне самой начинает казаться, что все это я видела во сне...

Август прошлого года. Штутгарт - административный центр, город, занимающий второе место в Германии по объему печатной продукции. Бросается в глаза огромное количество зелени. Районы разделены парками: парк Вильгельма, зоопарк, ботанический сад - один из самых красивых... Обилие памятников и фонтанов.

А день 17 августа стал для меня воплощенной сказкой. Я не переставала удивляться изумрудной зелени и морю цветов. Все здесь дышит великолепием, спокойствием, удивительной красотой. Это - остров Майнау на Боденском озере. Пять веков здесь жили рыцари тевтонского ордена. А граф Вернадотт, хозяин острова, превратил свои владения в мир цветов. На террасе замка растут пальмы... Разве можно не удивляться и не восхищаться красотой природы и руками людей, создавших такое!

А вот - величественные колонны, увенчанные двуглавым орлом, улица Владимирская, Баба-Яга на метле, телега и русская зима... Это - Россия в миниатюре, Европа-парк. Рус-

ские, живущие в Германии, по долгу останавливаются здесь, сидят на скамейках, разговаривают, вспоминают...

Дальше - Греция. Лодки-сани с огромной высоты падают в воду, слышны восторженные крики туристов, которых еще и сверху дельфин поливает водой. Возле дворца горят факелы...

Вдруг шум, музыка. Это группа артистов, время от времени обходящие Европа-парк. Чего здесь только нет! И эпизоды из сказок мира, и жонглеры, и акробаты...

Думая о своем путешествии, я вспоминаю Достоевского. «Красота спасет мир». Мне все увиденное в Германии помогает мечтать, сочувствовать, работать.

В этом году я выпускаю 11-й класс. Многие из увиденного я пересказываю своим ученикам и говорю о том, как важно много знать, работать над собой, потому что каждый человек - творец своей судьбы. Надо только мечтать!

Екатерина ПОДОРОГИНА.

П. Комсомольск.

Школа завтра

Как будут учить в 2003 году

Научить учиться самому, дать умение самоопределяться и перестраиваться в зависимости от обстоятельств, иными словами, сделать одновременно умным и восприимчивым, гибким и коммуникабельным - такую задачу ставит перед современной школой жизнь, а вслед за ней - Правительство и Министерство образования России.

Половина выпускников высших учебных заведений сегодня идут работать на частного, который смотрит не только на знания, но и на умение держать себя, общаться. Именно школа должна научить ребенка слушать и разговаривать, владеть языком компьютерной техники, знать иностранные языки, но прежде всего - свой, русский, - язык государственного и международного общения в России.

Об этом и шла речь на краевом совещании руководителей образовательных учреждений, состоявшемся в Пятигорске. Совещание провел советник министра образования Российской Федерации В.В. Фирсов.

Уже больше десяти лет мы живем без официально утвержденных стандартов образования! Теперь на это обратили пристальное внимание, и есть надежда, что до января следующего года стандарты будут приняты. Что такое стандарт? Это определение того, что должен знать ученик, и в еще боль-

шей степени - того, чего он знать не обязан.

Нормы нелегально существуют уже сегодня: все знают, какими знаниями нужно обладать, чтобы поступить в МИМО или, скажем, ВГИК, да в любой вуз. Но знания эти дает только репетитор. Вот эту «вилку» между тем, что дает школа и что требует вуз, и призваны снять стандарты.

Сегодня стоит вопрос о том, чтобы завершить общее образование в девятом классе, к концу которого ученик должен знать основы всех наук. А старшие классы, как профильные, будут готовить к вузу. Профильность должна определяться социальным заказом, востребованностью той или иной профессии. К сожалению, сегодня, при высочайшем уровне безработицы, говорить о таком заказе практически не приходится.

Решено усилить духовно-нравственное воспитание в школах и сделать упор на гуманитаризацию образования: гуманитарные предметы больше дают общему развитию. Можно не знать, что такое бином Ньютона и как высчитать синус угла, но оставаться при этом культурным человеком. А вот не владеть родным языком, не знать свою историю - стыдно.

Есть хорошее определение: образование - то, что остается после того, как забудешь всю конкретику, которой тебя пичкали. Именно здесь и лежит путь к разгрузке наших школяров.

Должна существовать дистанция между тем, что дает учитель, и тем, что обязан знать ученик. Ведь перегрузка - не объем содержания образования, а требования к его усвоению.

Должна измениться и система оценки знаний. Снова говорю о накопительной системе, когда ребенок идет к золотой медали с первого класса. Вот такое «золото» не купишь. Не секрет, что сегодня резко возросло число медалистов, не секрет, кто и как заканчивает вузы. А ведь это - наши завтрашние специалисты. И государство наконец обратило на это внимание.

По-прежнему мы идем к единому государственному экзамену (тестированию). Возможно, он появится в 2004 году. Его цель - убрать коррупцию в вузах и дать шанс детям из глубинки поступать в центральные учебные заведения. Единый экзамен является одновременно и выпускным, и вступительным, а количество набранных баллов позволяет «заказывать» вуз.

Многое еще предстоит поработать, но надежда закончить реформу образования в ближайшие 2-3 года стала более реальной. Залог тому: правительственная программа модернизации образования, утвержденная 11 января этого года.

Нина БЕССОНОВА, заведующая отделом образования района.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА 02 - сообщает

с 04.02.2002 г. по 09.02.2002 г.

На территории Кировского района за этот период зарегистрировано 26 преступлений и происшествий, 21 из которых раскрыто.

По административным участкам зарегистрировано: Новопавловск - 10 преступлений и происшествий, не раскрыто 1 преступление.

П. Комсомолец - 6, не раскрыто 3 преступления. Ст. Зольская - 3. С. Горнозаводское - 2. С. Орловка - 2. С. Новосреднее - 1. Ст. Старопавловская - 1. П. Прогресс - 1.

Из числа совершенных преступлений было зарегистрировано: 1 грабёж в с. Горнозаводском (раскрыт), 6 краж, в том числе 3 квартирных, 2 кражи скота, 1 - продуктов питания, остаются не раскрытыми 2 квартирные кражи (г. Новопавловск и п. Комсомолец), 1 кража коз в п. Комсомолец, 1 кража продуктов питания из домовладения в п. Комсомолец; незаконное хранение оружия и боеприпасов гр. Борзуновым в г. Новопавловске; изъятие незаконно хранящихся наркотиков (п. Комсомолец); выявлено 2 факта незаконного получения пособия по безработице, хищение электроэнергии в ст. Зольской, 3 случая хулиганства (1 - п. Комсомолец, 2 - г. Новопавловск).

В ходе расследования уголовных дел выявлено 2 до-

полнительных эпизода краж в г. Новопавловске и с. Новосреднем, 2 дорожно-транспортных происшествия в ст. Зольской (ранено 4 человека).

Ущерб от краж имущества составил 48 тыс. 900 рублей.

Из числа происшествий зарегистрировано 3 скоростные смерти (х. Веселый, п. Прогресс, с. Орловка), пожар в г. Новопавловске (причинен имущественный ущерб).

Из незаконного оборота изъято 320 бутылок водки без акцизных марок и документов в ст. Старопавловской.

Задержано 2 преступника, находившихся в розыске, (1 - за Кировским РОВД, 1 - за Минераловодским УВД).

В ходе охраны общественного порядка на территории Кировского района было выявлено 73 административных правонарушения: Новопавловск - 34, ст. Марьянская - 14, ст. Зольская - 6, ст. Старопавловская - 6, ст. Советская - 11, п. Комсомолец - 2, п. Прогресс - 1.

По административным правонарушениям:

- нарушение антиалкогольного законодательства - 22;
- нарушение правил торговли - 17;
- мелкое хулиганство - 17;
- по незаконному обороту оружия - 5;
- прочие - 12.

В медицинский вытрезвитель было помещено 37 человек.

Сотрудниками ОГИБДД было выявлено 751 нарушение правил дорожного движения, в том числе 15 водителей, управлявших транспортными средствами в нетрезвом состоянии.

Для стабилизации оперативной обстановки на административном участке в п. Комсомолец и с. Горнозаводском силами сотрудников СКМ и МОБ 9 и 10 февраля были проведены оперативно-профилактические мероприятия, в ходе которых было проверено 22 лица, ранее судимых, 6 лиц, находящихся под надзором, 18 притонов, 20 неблагополучных семей и несовершеннолетних с противоправным поведением, 9 владельцев огнестрельного оружия.

Осуществлялась охрана общественного порядка. В ходе проведенных мероприятий выявлено незаконное хранение наркотиков, задержан 1 преступник, находившийся в розыске, 86 человек привлечены к административной ответственности за различного рода правонарушения.

Изъято из незаконного оборота: оружия - 5 ед, боеприпасов - 4 гранаты, 59 патронов кал. 7,62 мм; наркотических веществ - 0,5 гр, 340 бутылок водки, 2 литра самогона.

Штаб Кировского РОВД.

О компенсационных выплатах на эксплуатационные расходы и транспортное обслуживание инвалидов

Согласно постановлению правительства Ставропольского края от 20.04.01 г. №69-п, произведены выплаты компенсации на эксплуатационные расходы инвалидам войны, участникам войны, имеющим инвалидность общего заболевания, приобретшим автотранспорт за наличный расчет или получившим его бесплатно через органы соцзащиты, а также инвалидам с детства и общим заболеванием, состоявшим в очереди на получение мотоколясок бесплатно и автомашин с зачетом стоимости мотоколяски в сумме 835 рублей в год.

Произведены выплаты на транспортное обслуживание инвалидам войны и участникам войны, имеющим инвалидность общего заболевания, состоявшим на очереди на получение автомашин бесплатно, а также инвалидам с детства и общим заболеванием, состоявшим в очереди на получение мотоколясок бесплатно и автомашин с зачетом стоимости мотоколяски в сумме 835 рублей в год.

Данные выплаты произведены поквартально за весь 2001 год и зачислены на сберкнижки по месту жительства инвалидов.

ОБРАЩЕНИЕ руководства объектов магистральных нефтепроводов

ТРУМН ОАО «Черномортранснефть» ЛПДС «Незлобная» доводит до сведения всех административных районов, городов, населений, землевладельцев и землепользователей, что во избежание повреждения магистральных нефтепроводов и сооружений на них, а также во избежание гибели людей и больших материальных потерь при производстве работ техникой или размещении объектов в зоне прохождения магистральных нефтепроводов и для исключения возникновения аварийных чрезвычайных ситуаций, во исполнение «Правил технической эксплуатации магистральных нефтепроводов», РД 153-394-056-00.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

В охранной зоне магистральных нефтепроводов (25 м по обе стороны от оси нефтепровода, 100 м от границ нефтебаз, НПС, подводных, надводных переходов) возводить любые строения, высаживать деревья и кустарники, складировать корма, удобрения, скирдовать сено и солому, располагать конюшни, содержать скот, организовывать рыболовные участки, причалы, водопой, сооружать проезды и проезды через нефтепроводы, устраивать стоянки автотранспорта и механизмов, размещать сады и огороды, производить всякого рода земляные, изыскательные, оросительные, осушительные и взрывные работы, планировку грунта, капитальное строительство (150 м по обе стороны от оси нефтепровода СНиП 2 05 08-85).

Все вышеперечисленные работы разрешается производить только в присутствии представителя и по письменному разрешению ЛПДС «Незлобная», расположенной по адресу: 352807 Ставропольский край, Георгиевский район, ст. Незлобная, пос. Нефтекачка.

Телефоны для справок: (87951)-3-02-33, 3-02-28; факс: 6-30-78.

Новопавловское открытое акционерное общество «Сортсеменово» СПИСОК аффилированных лиц Новопавловского открытого акционерного общества «Сортсеменово» на 01.01.2002 г.

Аффилированное лицо	Количество акций	Доля лица в уставном капитале общества
ФИО: Воскобойников Владимир Александрович. Место жительства: Российская Федерация, Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск. Основание: лицо является членом Совета директоров (наблюдательного совета) акционерного общества. Дата наступления основания: 20.06.2001 г. Основание: лицо осуществляет полномочия единоличного исполнительного органа акционерного общества. Дата наступления основания: 20.06.2001 г. Основание: лицо имеет право распоряжаться более чем 20 процентами голосующих акций общества. Дата наступления основания: 25.03.1993 г.	1650	25,00 %
ФИО: Чекваева Людмила Кувшинова. Место жительства: Российская Федерация, Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск. Основание: лицо является членом Совета директоров (наблюдательного совета) акционерного общества. Дата наступления основания: 20.06.2001 г.	99	1,50 %
ФИО: Зябцук Ольга Викторовна. Место жительства: Российская Федерация, Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск. Основание: лицо является членом Совета директоров (наблюдательного совета) акционерного общества. Дата наступления основания: 20.06.2001 г.	440	6,67 %

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность начальнику Кировского РОВД С.Г. Арапиди, семьям Моликянц, Копыловых, Ходорыч, Кулаковых, Аралиных, друзьям, соседям, разделяющим с нами горечь утраты нашего любимого мужа и отца Дмитрия Александровича Романова и оказавшим помощь в организации его похорон.

Семья Романовых, Дроздовых.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» за № 81891 от 12.06.97 г., выданное на имя Гладкий Полины Васильевны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (005485)

Отдел образования райгосадминистрации и руководители общеобразовательных учреждений района выражают искренние соболезнования директору Зольской средней школы Алексею Алексею Михайловичу по поводу смерти его ОТЦА.

"Лесной лекарь"

Женщина, милая, поверьте, наша газета не писала ни о каком «лесном лекаре», которого, к тому же, нужно носить на дуби. Вероятно, ваша знакомая прочитала это в другом издании. Распространяйте ее более подробно.

Мы познакомились с Верой, акция пришла к врачу, и выяснилось, что у нас одинаковые заболевания, но она избавилась от своих с помощью «лесного лекаря», о котором прочитала в газете. Она и лекарством пила. Так и я пью, а толку мало. Она, как конь, прости, скачет, к врачу пришла с какой-то пустяковой болезнью.

Я еле ползаю со своим боленем. Мы несколько раз пролистали подшивку газеты, но ничего не обнаружили. Читательница ушла озабоченная. Спустя несколько месяцев я шла по рынку, совершенно забыв об этом случае, и вдруг...

Что это у вас за шее? Продавец, милостивая женщина лет 45, отшатнулась от меня, испуганно схватившись за шею.

Извините, с шеей у вас все в порядке. Просто хотела спросить, что у вас за украшение?

Ну, украшение и украшение, кстати, недорогое совсем.

Женщина явно не хотела распространяться на эту тему и отводила взгляд в сторону. Пришлось проявить свою осведомленность.

Это же не просто украшение, а наделенное кое-какими свойствами и называется «лесной лекарь».

После моих слов отпираться было бесполезно, она принялась рассказывать.

«Лесного лекаря» мне привезла подруга и подарила полугода назад. У меня тогда была сложная жизненная ситуация. Семья, для которой я жила всегда, стала разваливаться. Я уже перестала обращать внимание на то, что с мужем стали жить, как кошка с собакой, переключилась полностью на проблемы детей (у нас их трое). Старшая дочь была на грани развода с супругом. Это при том, что она впервые за столько лет замужества забеременела. Врачи опасались выкидыша на почве стресса. Всегда такие дружные, мои

дети стали ссориться. Подруга сказала: «Лесной лекарь» поможет». Я попробовала. В одно мгновение все вспять не повернулось, но постепенно пришло в норму. И знаете, скажу по секрету, у меня даже торговля пошла на лад. Сделано это украшение из дерева.

Пожалуй, в этом что-то есть. Старые бабушки до сих пор вспоминают, как во времена их молодости в кадучку с квашеной капустой клали осинное полено, чтобы сильно не закисло. Купола церквей в Древней Руси тоже делали из осины. У В. Даля в «Толковом словаре» написано: «Коли ноги сводит или голова болит, приложи осинное полено».

А из какого дерева сделан ваш «лекарь» и где его можно купить?

Из бука, а где купить, не знаю. Шли дни. Забегая в магазины за покупками, я интересовалась у продавцов «лесным лекарем». Но всегда получала отрицательный ответ. К этому времени я уже познакомилась с гипотезой Льва Черепанова, изложенной в книге «Лесница». «Космическая энергия, которая приходит к нам сверху и которой мы все живы, в действительности огненная. Деревья «принимают огонь на себя», трансформируют энергию и делают ее доступной для всего живого на Земле».

Наконец мне повезло. «Лесной лекарь» появился на прилавках. Я пошла в магазин, чтобы приобрести его и побеседовать с теми, кто продает и покупает.

Продавец: «Рекламу мы не делаем. Зачем поднимать ажиотаж? Товар к нам поступает в ограниченном количестве, всегда пользуется спросом. «Лесной лекарь» — это украшение, сделанное из бука. Он способен регулировать энергетику человека, сохранить семейное биополе или восстановить разрушенное. И ошибаются те, кто думает, что это касается лишь супругов, как будто мало проблем во взаимоотношениях с детьми».

Невольно посмотрела на двоих покупателей, очень похожих друг на друга. Молодой привлекательный мужчина, на шее которого уже висел «лесной лекарь», и пожилая

женщина. Двинулась, было, к мужчине, но он, не дав мне рта раскрыть, ушел. Женщина принялась рассказывать.

Родом я со Смоленщины, а сын приехал сюда после развода с первой женой. Жили они неплохо, да она уж очень привередничала, что ни сделаешь Игорек — все не так. Он ушел, а невестка хватилась, да поздно — он уже на другой женат.

Поначалу ничего с новой женой жил, а потом бес у Игоря вселился и гуляет, и пьет. И вот приехала к моей соседке сестра с Украины и рассказала про «лесного лекаря». Она сама и сердце, и зоб им лечила, а мне сказала, что и мир в семье можно восстановить.

Я написала об этом невестке, она купила и стала носить. Игорь даже не знал о свойствах «лесного лекаря», но пить перестал. Постепенно жизнь наладилась. Не зря же существует традиция, чтобы не сглазить удачу, стучать по дереву. И в старину, говорят, от порчи дерево носили. Может, и моему сыну первая жена что сделала. Теперь мои дети счастливы? Я у них в гостях.

Вот пришла купить «лесного лекаря» себе и деду — у нас не продают. Только не подумайте, что у нас в семье неладно. Хвори одолели, и сердце побаливает, и глаза хуже видят, и давленио скачет.

А я пришла купить «лесного лекаря» в подарок, — включается в разговор еще одна покупательница.

Подарок? На такой веревочке? — усмилась я.

А я его на серебряную цепочку повешу. Целебной силой обладает само дерево.

Ну дела! В таком случае, девушка, мне сразу два подайте. У меня щитовидка барахлит, а у подруги — сердце.

Настроение у меня улучшилось, не иначе как от соприкосновения с доброй энергетикой «лесного лекаря».

Наконец-то я могу ответить на вопрос нашей читательницы и всех желающих приобрести «лесного лекаря». Он продается в Новопавловском универсаме, в отделе «Галантерей» на втором этаже. Сертификат № 4511-141540. (На правах рекламы).

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94; бухгалтер - 2-03-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах, в редакции газеты «Голос времени».
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.